



源自新疆天山北麓原生态产区  
是远离尘嚣的宁静，是亲近阳光的净土。  
每滴尼雅，均源自新疆天山北麓原生态葡萄酒产区。  
汲取“博格达《人与生物圈》保护区”的天地灵气。  
人口的稠密，将纯净化作丰富与醇厚，  
正是这匠心独具的自然造化，  
成就了尼雅的卓然非凡。

NIYA·尼雅  
——产地生态葡萄酒——  
自然 是最好的酿酒师

网址: www.guowanwine.com 中信出品 荣誉出品  
咨询热线: 400-065-3919 股票代码: 600084

# 四部委聯手啓動 矢言2015年見效 華北治理地下水污染



有調查顯示，地下水作為華北平原重要的飲用水來源，近半數被污染，其中直接可飲用的僅為22.2%。針對此問題，環保部會同國土資源部、住房和城鄉建設部及水利部近日聯合印發《華北平原地下水污染防治工作方案》（下稱《方案》），2015年將初步建立地下水質量和污染源監測網並遏制水質惡化趨勢。

根據《方案》披露的初步調查表明，華北平原局部地區地下水存在重金屬超標和有機物污染現象，海河流域受污染地表水入滲補給、重點污染源排放是地下水污染的重要原因。業內專家對本報表示，此次方案釋放了由國家層面推動防治地下水污染的信號，眾所關注的地下水污染防治工作將從華北率先突破。

「要治污，首先要摸清污染狀況。」北京大學城市與環境學院教授胡建英對本報表示，目前整個監測網絡系統掌握了污染水的分布情況，但關鍵還是要明細目標污染物質的監測。

胡建英認為，一些持久性有機物一旦由地表遷移至地下，即便監測到了也難以防控。所以監測更應關注的是容易從地表水滲透到地下水的親水性物質，像會導致食道癌的亞硝酸鹽等。



等重金屬；北京南部郊區，河北邢台、邯鄲等地區主要污染指標為苯、四氯化碳、三氯乙烯等有機物。

方案要求，地方政府對水質未達III類的地下水水源採取相應措施，着力解決砷、總硬度、氟化物、鐵等超標的問題；而對難以恢復飲用水源功能且經水廠處理水質無法滿足標準要求的水源，應予以撤銷和更換。

按照《方案》規劃，到2014年年底，各部門應對人為污染造成水質超標的地下水飲用水源提出污染防治方案，並開展地下水飲用水源污染治理工程示範，至2015年完成監測區域點位建設。2020年年底，形成全面監控華北平原地下水環境質量和污染源狀況的網絡，重點區域地下水水質有所改善。



## 近期各地地下水污染事件

- 北京** 南郊地下水有機物污染嚴重
  - 河北** 處置「紅色井水」事件縣環保局長免職
  - 南京** 棲霞區七家污染企業每天偷排工業廢水，污染河水直接流向了一堤之隔的長江
  - 山東** 濰坊有工廠將污水通過高壓井排到1000多米的地下
  - 陝西** 工業園廢水排黃河，污染濃度超標94.2倍
  - 江蘇** 連水縣化工園區距離村莊僅200米有多處排污暗管
  - 廣州** 市區一池塘變臭無人清理，漂浮各類垃圾
- 【本報實習記者周琳整理】



▲其中一名被下毒的女童送院救治一周後不幸離世，家人悲痛欲絕 網絡圖片

## 為搶生源 冀幼兒園長投毒殺2童 酸牛奶注射「毒鼠強」

【本報訊】據河北青年報二日報導：近日，平山縣兩河鄉兩河村一老人在路上撿到一瓶酸牛奶，當兩個孫女喝下這瓶酸牛奶後先後離世。河北省平山縣公安局門表示，當地兩所幼兒園因生源問題產生矛盾，其中一所幼兒園的園長將毒鼠強注射到酸牛奶中，放置於死亡女童所在的另一所幼兒園的上學路上，致致兩女童誤食死亡。

4月24日17時許，平山縣兩河鄉兩河村村民任書婷正給5歲的孫女小花（化名）和6歲的外孫女小露（化名）準備晚飯。突然，在院子裡玩耍的小花躺倒在地，口吐白沫，渾身抽搐，緊接著屋裡的小露也倒在地上，出現了與小花同樣的狀況。

### 毒酸牛奶放置幼兒上學路途

任書婷趕緊跑出家門求救，鄰居幫忙撥打了120急救電話並前往兩河鄉衛生院叫醫生。當衛生院的醫生張偉東趕到現場時，兩個孩子均已渾身抽搐。張偉東對兩個孩子進行了急救處理，隨後將孩子送上120急救車，送往醫院。河北青年報記者昨日從小花的父親任世會處得知，小露在送往醫院的途中不幸離世，小花經過近一周的搶救，也於昨日中午不治。

回憶起事發當天，任書婷說：「我送兩個孩子去村裡的兩河中心幼兒園上學，快到學校時撿到一個袋子，裡面裝着拼音本和筆，還有一瓶酸牛奶，就帶回家放在了一邊。」兩個孩子下午放學回來後，翻出酸牛奶喝了起來，「她倆當時問我：『奶奶，這酸牛奶怎麼這麼苦啊？』」任書婷還嘗了一口，誰知隨後兩個孩子便相繼昏倒，「可能是這瓶酸牛奶有問題。」事發後，任書婷也出現口乾等症狀，在醫院住了好幾天。

「經檢驗，兩個孩子都是服用了含有『毒鼠強』的酸牛奶致死。」昨日，平山縣公安局政治處主任于鵬程告訴記者，據民警走訪調查，最終鎖定了犯罪嫌疑人，竟是當地另一家幼兒園的園長。「根據調查，兩所幼兒園因生源問題產生矛盾，由一名楊姓男子將酸牛奶和拼音本等裝在一起，於4月24日早晨放到了兩河中心幼兒園學生的上學路上。」據于鵬程透露，任書婷一家誤食了裝有毒酸牛奶的塑料袋，造成兩女童誤食致死。昨日下午，當地警方組織了相關專家進行屍檢。目前，兩名犯罪嫌疑人均已歸案，案件正在進一步處理中。

## 趙紅霞不雅視頻案審查起訴

【本報記者韓毅重慶二日電】「重慶不雅視頻案」趙紅霞涉嫌敲诈勒索一案，已由重慶市公安局移送至重慶市檢察院第一分院，進入審查起訴階段。

據悉，肖燁、許社卿、嚴鵬、趙紅霞等六人因涉嫌敲诈勒索罪，被重慶市公安局移送至檢察院，其中肖燁為主犯。重慶市公安局調查認為，此六人涉嫌敲诈勒索兩名被害人，共計500萬元人民幣。這兩名被害人，一人是涉「不雅視頻」的北碚區原區委書記雷政富，被勒索300萬元人民幣。然而官方並沒有透露另一「被害人」的具體身份。

2012年11月份「雷政富不雅視頻」曝光後持續發酵，重慶市先後對涉及不雅視頻的九龍坡區原區委書記彭智勇、璧山縣原縣委書記范明文在內的11名重慶政企官員做了免職處理，並調查此案。自同年11月22日後，幕後主使肖燁等人以及涉案人趙紅霞等多人被警方調查拘留。

# 工業毒水 殃及農田

特稿

本報記者 李小聰 耿為民

河北每年的上訪群眾中，有一部分是為村裡的耕地被污染而奔走，他們所居住的地方，通常會有一家或多家大型企業進駐，除了各類化工企業外，還包括食品加工等行業。河北省衡水市（位於石家莊東南部）桃城區前野營村的村民就是這樣一群人，距離他們村子直線距離不過300米，坐落著一年產值超過十億元人民幣的河北精信化工集團（以下簡稱河北精信），該企業一直向河渠傾排化工污水

引致地下水受污，村民們連年上訪但一直無果。與前野營村民有著相同境遇的還有衡水市武邑縣邱劉莊村民，他們村子周邊分散著河北冀衡集團的多個廠區，除了地下水受到污染，空氣中的粉塵污染也非常嚴重。村民介紹，由於企業偷排污水，這一地區的地下水水位異常高，通常不深就能挖出地下水，而且顏色、氣味異常。

記者在採訪中了解到，村民們一年苦心經營收

穫的糧食不僅嚴重減產，還普遍乾癟，不得已混雜在賣相稍好的糧食裡出售。

### 河流受污染後魚蝦不長

前野營村民表示，村子南部200米左右的白馬溝，原本是衡水市區一條重要排污、泄洪和灌溉河道，下通滄陽河。1998年河北精信建廠之前，白馬溝的河水不僅能灌溉，還可滿足村民生活使用，四季魚蝦不斷。但建廠後不久，魚蝦不見了，河水連牲畜都不喝，灌溉則玉米種子不發芽。

河北精信是一家以黃丹、強酸為原料、以氧化鉛為主導產品的重點污染化工企業，已經屢遭環保部門處罰，但仍偷偷將含重鉛和強酸污水直排滄陽河。村民們說，污水弄死了果樹和莊稼，還污染了地下水，村裡一口300米深的水井打出的水有一股說不出來的怪味。

傅玉莊早年曾任河北精信車間主任，他介紹，當時企業設備簡陋、工藝粗糙，鉛蒸汽經常外泄，重鉛和強酸污水直接外排。在企業工作大約半年，工人就會出現鉛中毒症狀。由於不堪忍受鉛中毒，他在精信化工工作僅兩個月辭職離去。

【本報石家莊二日電】



▲工業毒水成為農作物失收的元兇。圖為一名村民無奈地看着農作物失收 資料圖片

## 簡訊

### 鳳凰縣吊橋傾斜非人為破壞

湖南鳳凰縣政府2日對外通報，發生在1日晚間的桃花島近水吊橋傾斜事故原因已初步查明，目前已排除人為破壞造成事故。

通報稱，經調查，此平拉索人行便橋傾斜事故原因初步認為：一是該橋橋台南側鋼絞線拉索的拉鉤斷裂、鋼絞線拉索局部斷裂，導致荷載位移；二是東面橋台的鋼絞線拉索受立柱斷裂；三是該人行便橋日常管理、維護不到位。該人行便橋於2010年5月由私營業主自行出資修建，2012年8月重建。據鳳凰警方透露，該私營業主已被警方控制。

據悉，此次事故共有37名遊客落水，1人輕微傷，1人受到驚嚇。目前，醫院僅有1人接受救治。 中新社

### 青海長途客車翻側5死42傷

據青海省公安廳消息，2日6時40分左右，青海果洛藏族自治州瑪多縣花石峽鎮路段發生一起交通事故。一輛車牌為川AH2727的成都至玉樹長途客車行至果洛州瑪多縣花石峽境內時，單方翻車，致5人死亡，42人受傷。

事故發生後，當地公安、交警等部門迅速趕赴現場開展事故救援處置工作。目前，事故原因調查和相關善後工作正在進行中。 新華社